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COMUNITA’ PASTORALE DI S. APOLLINARE 
E S. ANSELMO DA BAGGIO 

 

CONSIGLIO PASTORALE DI COMUNITA PASTORALE 
 
Verbale della seduta del Consiglio: 09 aprile 2025  
 
L’incontro si svolge presso l’oratorio di S. Anselmo. 
Assenti giustificati all’incontro: Monica Codiglioni, Alfredo Freddi, Laura 
Luongo, Liliana Malacrida, Laura Sartori.    
   

L’ordine del giorno della seduta era il seguente:  
 

0. Preghiera;  
1. Adempimenti di segreteria 
2. Analisi dei rendiconti economici delle due parrocchie; 
3. Aggiornamento sulla Scuola Madre Bucchi e sui lavori di manutenzione che 

dovranno essere effettuati nelle proprietà parrocchiali a seguito dell’esecuzione 
dei certificati di idoneità statica;  

4. Varie ed eventuali (comunicazioni di servizio) 
 

   *** *** *** *** *** *** 
0 /1 – Dopo il momento di preghiera iniziale, il verbale dello scorso incontro 
viene presentato, ma verrà approvato al prossimo incontro. Modera la seduta 
Maria Grazia Consani. All’incontro è presente Francesco Rosolen della 
cooperativa “Farsi Prossimo”, che lavora presso “Lo Stanzino” di via Quarti e 
che segue il Progetto Ponti; Francesco ci illustra la sua attività e quella del 
progetto.  
 

Francesco Rosolen: il progetto parte da un bando di fondazione CARIPLO. 
Progetto arrivo su 10 oratori milanesi in zona Baggio, Gallaratese e Quarto 
Oggiaro. Due obiettivi: 1) andare ad implementare le attività dell’oratorio 
(coinvolgere più persone); 2) Connessione con i territori (scambio 
informazioni e attività).  
Negli oratori della Comunità Pastorale esistono già molte iniziative ma, 
spesso poco conosciute. Il progetto ha messo a disposizione un budget che è 
una opportunità per mettere in piedi qualcosa di nuovo o per integrare 
attività già presenti. Soldi che dovrebbero pagare persone che si impegnano 
per raggiungere l’obiettivo prefissato (implementazione numerica dei 
partecipanti alle attività).  La richiesta per i membri del CPCP è quella di 
pensare e proporre attività nuove da svolgere negli oratori. Coinvolgere altre 
persone a fare volontariato in oratorio. Il progetto ha durata due anni.  
Attività de “Lo Stanzino” (via Quarti, 10); tre mattine a settimana per 
“facilitazione burocratica”, al mercoledì mattino è presente uno sportello 
legale, al pomeriggio diventa uno spazio di socialità (compiti, gioco, uscite…) 
 

2 – Vengono presentati a grandi linee i rendiconti economici delle due 
parrocchie. Si leggono le cifre indicate e vengono richiesti dai Consiglieri 
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alcuni chiarimenti. Viene richiesto, per il futuro, un prospetto semplificato 
per consentire a tutti di comprendere meglio le cifre. 
Don Giuseppe: S. Anselmo ha un fido aperto con la banca di 200.000,00 
euro, utilizzato quasi per intero. S. Apollinare ha invece delle disponibilità 
finanziarie sul conto corrente (anche se in diminuzione rispetto all’anno 
precedente). 
Il rendiconto di S. Apollinare è più ampio in quanto la parrocchia ha diverse 
fonti di entrate.  
Si nota un grosso calo nelle offerte domenicali (soprattutto a S. Apollinare). 
Entrando a far parte del GAD, si nota un miglioramento nei costi delle utenze. 
Collaboratore in S. Apollinare: Emilio Moretti, che andrà in pensione nel 
mese di maggio prossimo e che sarà da sostituire. 
Fondazione Ambrosiana per la Vita ha debiti con la parrocchia per circa 
30.000,00 euro per affitti (diritto di superficie) e utenze non pagati.  
 

Sulla Scuola Madre Bucchi: La situazione finanziaria è in leggero 
miglioramento sistemando la gestione amministrativa e del personale. Si sta 
cercando chi si assuma la gestione della scuola in modo più professionale (in 
particolare a livello amministrativo). Ci sono due manifestazioni di interesse 
al vaglio. La richiesta è quella di accollarsi il diritto di superficie (chi la prende 
si accolla anche tutti gli oneri, per un tempo definito).  
 

Occorre fare dei lavori anche sulla struttura della Chiesa Vecchia (lavori 
richiesti dal Certificato di Idoneità Statica che ci è stato presentato); mettere 
delle chiavi di volta fra le colonne. 
Alla chiesa di S. Apollinare occorre: sistemare il tetto, imbiancare, migliorare 
l’audio e l’illuminazione.  
E’ già pronto uno studio di fattibilità per dei lavori (da verificare). 
  

C’è stato oggi un incontro con un comitato per Baggio (capitanato da Rosario 
Pantaleo) per parlare della Chiesa Vecchia. La Chiesa Vecchia è vista come 
luogo identitario per Baggio ma consapevolezza che il sito è per la parrocchia 
un onere. Collaborare per cercare di renderla utilizzabile per eventi culturali 
dove tutte le persone di Baggio possano riconoscersi. La lettera proposta da 
Pantaleo per la Fondazione Del Vecchio andrebbe rivista.  
Tutte le iniziative fatte in Chiesa Vecchia, per la parrocchia, sono costi che 
vanno coperti. 
In Piazza S. Apollinare 7 è stato ristrutturato un piccolo appartamento (2 
locali) che è già stato affittato temporaneamente. Si sta terminando la 
ristrutturazione dell’appartamento dove andranno ad abitare le suore. 
 

Domanda da porsi: qual è la prospettiva futura della comunità cristiana in 
questo territorio? Quali struttura saranno necessarie?   
 

Prossimo incontro del Consiglio: 21/05/2025 ore 21.00 
 
 

Il Segretario       Il Parroco 
Roberto Dominioni      Giuseppe Nichetti  
 


